

# 中共衡阳市委十二届五次全会召开

刘越高作工作报告并讲话 朱健作有关说明 全会审议通过了《中共衡阳市委关于实施“制造立市、文旅兴城”发展战略 加快推进区域中心化进程的意见》

衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润)

7月27日,中国共产党衡阳市第十二届委员会第五次全体会议召开。全会听取了市委常委会工作报告,审议通过了《中共衡阳市委关于实施“制造立市、文旅兴城”发展战略 加快推进区域中心化进程的意见》(以下简称《意见》)。市委书记刘越高受市委常委会委托,向全会作工作报告并讲话。市委副书记、市长朱健就《意见(草案)》作说明。

全会由市委常委会主持。市领导赖馨正、刘正兴、刘丽华、耿保民、胡绪阳、周玉梅、丁芬、于新凡、黄立、尹培国、陈礼洋在主席台就座。赖馨正就《关于省委第一巡视组反馈意见的整改方案》作说明。

出席全会的市委委员应到58人,实到52人;市委候补委员应到8人,实到8人,符合规定人数。

全会充分肯定了今年以来市委常委会的工作,一致认为,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大、二十届二中全会精神,全面落实中央、省委各项决策

部署,围绕实现“三高四新”美好蓝图,团结带领全市各级党组织和广大党员干部群众,大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略,加快推进区域中心化进程,把握了打好“发展六仗”的工作主动,明晰了“制造立市、文旅兴城”的发展路径,突显了“走找想促”活动的实绩实效,筑牢了平安衡阳建设的坚实底板,全市各项工作不断取得新进展新成效。

全会指出,大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略,是市委、市政府作出的一项重大战略决策部署,是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、助力实现“三高四新”美好蓝图的具体实践,也是立足衡阳发展基础和比较优势、实现衡阳高质量跨越式发展的现实选择。全市上下要在深化思想认识中坚定“制造立市、文旅兴城”的信心决心,把思想和行动统一到“制造立市、文旅兴城”发展战略上来。要强化问题意识,坚持整体推进和重点攻坚结合,坚持抓住主要矛盾和解决关键问题并重,在坚持问题导向中补齐“制造立市、文旅兴城”的短

板弱项。要在强化担当作为中狠抓“制造立市、文旅兴城”的落实落细,把实施“制造立市、文旅兴城”发展战略作为一项重大的政治任务、中心工作和“一号工程”来抓,保持定力、细化措施,坚持一张蓝图干到底,一以贯之抓到底。

全会强调,要紧紧围绕加快推进区域中心化进程,奋力推动经济社会高质量发展。“三驾马车”要协同发力,全力优化投资结构,加快推进重大项目建设,充分发挥第三届湖南旅发大会刺激消费作用,加快推动产业优势向出口优势转变,蓄积区域中心的综合实力。要实施“创新驱动”战略,强化企业创新主体地位,加快关键核心技术攻关,大力整合各类科技资源,加快产学研用深度融合,持续开展“博士行动”和“万雁入衡”行动,加快高端科创人才集聚,激发区域中心的增长动力。要加快城乡融合发展,扩大区域中心的辐射功能,充分学习借鉴“万千工程”先进经验,加快建设一批宜居宜业和美乡村;坚持就业优先,扎实开展“四位一体”稳岗位保就业“雁盛计划”专项行动;办好民生实事,着力解决人民群众就业、就医、

就学等方面急难愁盼问题;防范化解各类风险隐患,全面提升社会治理水平,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。

全会强调,要坚持和加强党的全面领导,为圆满完成各项目标任务提供坚强保证。要始终保持“接续奋斗、久久为功”的定力、“时不我待、只争朝夕”的干劲、“攻坚克难、动真碰硬”的锐气、“勇往直前、争先进位”的担当,拿出时间表、任务书、路线图,雷厉风行抓好各项工作落实,引导党员干部凭发展论英雄、以项目比能力、从担当看品格。

全会还谋划部署了主题教育、抗旱减灾、迎峰度夏电力保供等工作。

不是市委委员、市委候补委员的在职市(厅)级领导,市属高校党委主要负责人,不是市委委员、市委候补委员的县市区党政正职,市人大、市政府秘书长,市委、市政府副秘书长,市纪委委员,市委组织部副部长,不是市委委员、市委候补委员、市纪委委员的市直有关单位党员主要负责同志,国、省驻衡有关单位党员主要负责同志,市管企业党员主要负责同志列席会议。

刘越高在全市2023年上半年经济形势分析暨重大项目现场观摩会上强调——

## 在真抓实干中提升发展质效 推动全市经济社会平稳健康发展

朱健主持会议

衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润)

7月26日—27日,全市2023年上半年经济形势分析暨重大项目现场观摩会召开。市委书记刘越高强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,锚定“三高四新”美好蓝图,大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略,统筹打好“发展六仗”,加压奋进、全力冲刺,推动全市经济社会平稳健康发展。市委副书记、市长朱健主持会议。

7月26日,与会人员观摩了石鼓区、衡东县、祁东县、蒸湘区重大项目建设情况,聆听拔节之音,感受澎湃动能。

7月27日举行的大会上,刘越高指出,上半年全市经济呈现出“数有波动、势仍向好”的态势,同时也存在一些亟待解决的困难和问题。全市上下要紧扣大局看形

势,在科学研判中坚定发展信心,把全部心思和精力集中到谋发展、抓发展、促发展上来,推动全市经济社会平稳健康发展。

刘越高强调,要善作善成,在真抓实干中提升发展质效。要上项目、扩投资,加快推进重点项目建设,抓紧启动关键项目,加快促成投产达产,尽快产生效益;吃透国家政策、抓住投资重点,不断扩大有效投资;积极筹备参与重大招商活动,全力引进一批投资规模大、发展前景好、科技含量高、综合效益优的重大项目。要扩内需、促消费,不断创新消费场景和消费方式,善于把握热点、抓住流量,顺应消费升级趋势、迎合消费需求,加快建设区域消费中心,推动经济强劲恢复、消费信心强力回升、消费动力强力

回归。要拓平台、强园区,不断强化产业支撑,加快转型升级,提升开放水平,激发园区活力,持之以恒抓好“五好”园区建设。要破瓶颈、强保障,坚持“项目需要什么,我们就提供什么”,实行优质要素集成供给,大力争取土地、资金等要素,盘活存量资源,推动要素从低质低效领域向优质高效领域集中倾斜。要抓环境、优服务,不断提高政务服务水平,优化项目建设环境,持续优化干部作风,以“零容忍”态度严惩损害营商环境、侵害企业利益行为,为经济社会高质量发展提供最优质的服务、营造最优良的环境。

刘越高要求,各级各部门要聚焦聚力,在担当作为中凝聚发展合力。要进一步强化责任担当,始终保持争先创优的战略定力,凝聚齐头并进的工作合力,提升弹好钢琴的统筹能力,激发奖优罚劣的制度活力,加压奋进、全力冲刺,确保圆满完成年度目标任务,为加快推进区域中心化进程作出新的更大贡献。

朱健强调,三季度是全年经济发展的“黄金季”,也是全年承上启下的关键时期。全市上下要全面、辩证、客观看待当前形势,深刻认识到衡阳“稳”的基础不断加固、“进”的动能加速集聚,不断锚定目标显担当、积极作为强担当、奖优罚劣促担当,为加快推进区域中心化进程凝聚强大动力。

会议通报了衡阳市2023年上半年经济运行、重大建设项目推进等情况。市领导赖馨正宣读观摩评分结果。市领导刘正兴、刘丽华、胡绪阳、周玉梅、丁芬、于新凡、黄立、尹培国、陈礼洋及全体在家副市级以上领导出席会议。

刘越高在省委第一巡视组巡视反馈情况整改工作动员会上强调——

## 立行立改 全面整改 彻底整改 扎实做好巡视“后半篇文章”

朱健主持会议

衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润)

7月27日下午,省委第一巡视组巡视反馈情况整改工作动员会召开。市委书记刘越高出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,迅速行动起来,精心组织实施,坚持立行立改、全面整改、彻底整改,扎实做好巡视“后半篇文章”,为实现“三高四新”美好蓝图、加快推进区域中心化进程提供坚强保障。市委副书记、市长朱健主持会议。

刘越高强调,要深化思想认识,不断增强抓好巡视整改的政治自觉。深刻认识

做好巡视整改是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要检验,是全面从严治党的重要抓手,是加快衡阳发展的重要契机,必须以一严到底的政治要求、刀刃向内的勇气韧劲,高标准高质量做好巡视整改工作,全力把整改成果转化为实现“三高四新”美好蓝图、加快推进区域中心化进程的强大动力。

刘越高要求,要坚持动真碰硬,坚决完成抓好巡视整改的政治任务。坚持对标对表,严格按照市委整改工作方案

要求,开展“地毯式”整改,以点上突破带动面上整改。坚持立行立改,迅速对号入座、积极主动认领,逐条逐项建立问题清单、任务清单、责任清单,确保马上改、全面改、深入改、改彻底。坚持分层分类,按照问题性质和整改要求,采取动态管理、合账推进、挂账销号的办法推进整改,完成一项销号一项。坚持抓常抓长,既要拿出“当下改”的治标之举,又要形成“长久立”的治本之策,坚决杜绝问题重复发生、反复发生,不断提升以巡促改、以巡促建、以巡促治的能力水平。

刘越高强调,要加强组织领导,切实扛牢抓好巡视整改的政治担当。各级各单位要按照各自分工,各司其职、齐抓共管、分头推进,把抓好巡视整改工作与全市中心工作结合起来,与即将开展的主题教育等工作结合起来,强化督导督查,严肃追责问责,确保整改工作不跑偏、不走样,确保按时按质完成整改任务。

市领导赖馨正、刘正兴、刘丽华、胡绪阳、周玉梅、丁芬、于新凡、黄立、尹培国、陈礼洋及全体在家副市级以上领导出席会议。